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 欣欣大眾市場股份有限公司第十八屆第九次董事會會議紀錄 

開會時間：民國 113 年 5 月 08 日（星期三）上午 10 時 

開會地點：本公司後館地下一樓會議室（台北市中山區新生北路二段

28 號 B1） 

出席董事：吳董事志揚   陳董事國勝   尤董事志煌   黃董事訓佳 

          潘董事大綱   盧董事文民   鄭董事力翔   許董事麗鳳 

          蕭董事祥玲 

           

（詳見董事會會議簽到紀錄簿） 

列席：孟總經理正光   方經理星云     劉經理堂慰   甘經理霽        

邱稽核世傑     王主任增玉     陳組長恬君   廖主任筱真

曾主任浩仁                （詳見董事會會議簽到紀錄簿） 

主席：尤志煌                                 紀錄：林再生  

一、宣佈開會 

    欣欣大眾市場股份有限公司第 18 屆第 9 次董事會，董事應到 9

席，實到 9 席已達開會人數。 

二、主席致詞： 

各位董事與監察人大家好，感謝各位董事參加本次董事會

議，本次會議計有八項報告事項及三案討論提案，現就依會議程

序，開始進行。 

三、第 18屆第 8 次會議決議（指裁）事項執行情形： 

（附件詳會議資料） 

四、營業暨業務報告： 

（一）本公司 113 年度第一季（1-3月）營業概況。 

（附件詳會議資料） 

黃董事訓佳發言：雖然公司本期的淨利都達到 50%，但是在

營業收入的部分，營業目標僅達到 96%，

而有部分專櫃營業的目標尚未達 90%，還
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是仍請公司再採取改善作為；另於上一次

董事會議中有提到秀泰影城與寶得利免

稅店，相關租金減免案部分，公司後續處

理進度為何？ 

孟總經理正光發言：有關寶得利免稅店目前營業狀況雖然不

如預期，但每月都正常繳租，迄今均無異

狀，公司除會提供其必要協助外，並持續

掌握其營業狀況；另秀泰影城為提升業

績，亦已預劃引進 270度全景螢幕影廳，

來增強市場競爭力，目前仍維持原合約規

範，迄今收租正常，公司將會持續掌握相

關營業狀況。 

吳董事志揚發言：以 113年第一季營業概況對照表來看，與

去年（112 年）疫情剛結束 5 月份時同期

相比較，還是有幾個專櫃業績仍持續衰

退。其中秀泰影城稱因受美國好萊塢罷工

的因素，導致沒有新的片源進來，業績嚴

重衰退，但如今這些因素是不是已經都消

除了？另 UNIQLO 與生活工廠等大型專

櫃，業績都仍持續衰退，反觀在其他的「包

底抽成」的專櫃業績部分，因來客數增

加，其業績都較去年成長，請公司在與這

些業績衰退專櫃的定期檢討會議中，應該

要相互探討一下有沒有一些改善的具體

措施，或者是輔導行銷的一些精進作為。 

主席發言：公司都會定期與各專櫃開會討論精進業績作為，

尤其是配合影城 270度全景影廳的建置，公司已

完成頂樓防漏及排水系統等工程，期望能協助影
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城增加營收，創造公司營業利益。 

（二）本公司第一屆第八次審計委員會會議執行情形。 

                        （附件詳會議資料） 

（三）本公司 116年「改館及耐震補強」專案規劃情形。 

（附件詳會議資料） 

主席發言：公司已將耐震補強與改管工程相結合，並已完成

整體規劃，將於 5 月 13 日邀集結構技師與專業

人士，再次針對補強工法討論確定，相關結論與

計畫預劃於 8月份董事會議中提出專案報告。 

吳董事志揚發言：公司似乎已經要選定 CFRP 的耐震補強工

法！我上次有提過，因為對我來講 CFRP

是新的工法，我也蒐集相關資料並研究了

一下。因為從公司所提供資料，我也找了

工程的專業人士詢問了一下，我必須要提

醒公司幾點事項： 

1.我覺得傳統式的植筋擴柱工法也是可

以列入評估的。但是到底兩種工法的成

本、工期與對於營業空間的影響性等因

素評估，以公司在董事會前所提供的分

析資料來看，似乎不夠完整，請公司能

再強化分析評估，希望公司能將兩種工

法併案詳細評估後、再去完成整體考

量！因為董事會並不會去涉入公司要

採取何種耐震補強工法﹖因為董事們

都不是專業結構人士，而是在幫助公司

能夠更為週延！全案還有幾個考量的

因素，提供公司參考： 

（1）如果採取傳統擴柱的方式，結構技
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師應該提供公司，相關抗震的系數

可達多少﹖公司所要求的抗震性

要達多少﹖抗震可達什麼程度﹖

另經結構技師設計完後，未來又可

以到達多少的程度﹖另應改多少

根樑柱﹖影響營業空間多大？工

期多長長？這些數據都要請結構

技師提供詳細資料。所以傳統擴柱

當然有它的缺點，就是施工時間

長，這就是為什麼要配合改館工程

來做整體規劃。 

（2）如果公司採取 CFRP補強工法，看

起來好像也是可以達到耐震效

果，但是這種耐震補強工法也有缺

點，我蒐集了一些網路資料，同時

也請教了一些工程專業人士得

知。首先，補強後樑柱如果碰撞受

損後，將會影響耐震的強度。其

次，如果 CFRP 施工的膠合度不

好，會降低原欲達到的靭性效果！

且將來樑柱受損的情況是看不到

的！就如同貼瓷磚一樣，就會因不

密合導致攏起現象！若包覆的環

氧樹脂素質膠合的不好！施工不

好！以後就會發生裡面包覆的問

題。所以它也會有一些後續定期檢

查的需求。甚至也要去檢查施工的

每根樑柱有沒有碰撞受損的種種
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問題！造成後續很多管理維護檢

查的負荷。所以在公司 CFRP 耐震

補強法的計畫書上，相關的成本與

工期等數據是看不到的！未來不

管採取何種工法﹖整體的工期都

可以配合改館時間同步施作。為求

周延，也請公司也一併將傳統擴柱

工法，納入整體評估。  

另事實上傳統的擴柱工法，被廣泛應用

在機關及學校等單位，以○○農場為

例，它所屬○○賓館也是使用傳統擴柱

耐震補強工法，雖然樑柱變粗了，但整

體的外觀是沒有改變的，甚至於讓人毫

無發覺曾進行耐震補強工程，後續更沒

有維護保養的需求，一勞永逸！但是

CFRP 耐震補強法卻會有後續的問題！

如未來專櫃實施室內裝修時，無意破壞

了原包覆層，而又未察覺，其實是會影

響到整個的抗震效果。所以，在此將我

實際經驗與公司經營團隊共同分享。個

人覺得公司在耐震補強評估分析資料

須再補強完整。有關「CFRP耐震補強法」

與「擴柱法」等兩種工法都應評估分

析。如果兩者耐震補強工法都經過結構

技師詳細評估後，他的專業建議是什

麼？譬如，哪些樑柱需要補強﹖有些樑

柱是在樓梯間或者電梯，補強施工困

難，那如何解決？可不可以改選其他的
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樑柱施工？或者採取其他方式來避

開！這些都是結構技師，必須要幫公司

考量的，就如同公司考慮採取「CFRP

耐震補強法」，反正僅一樓施工，其他

樓層都沒有問題。這都是要整體評估分

析清楚。我建議公司還是把這個部分分

析清楚。  

2.有關改館工程的涵蓋範圍部分，個人提

供公司一些建議：舉例，廁所需不需要

翻修？電扶梯需不需要更新？或是電

梯的鋼纜繩線及鋼纜轉盤是否需要更

換？這都需要公司整體完成評估。未來

改館工程完成後，除非因為更替櫃位

時，需要再施工外，其他所有的公共區

域可以維持！不需再二次更新！而都

是希望在這次改館時能一次到位。如果

工期可能由兩個月會延長成三個月，這

都是必須要忍受之處，一旦完工後，可

維持 5-7 年甚至 10 年，的全新樣貌，

讓消費者有煥然一新的感覺。建議公司

能依此原則審慎評估規劃。哪些工項是

在這個階段裡面配合116年改館時一起

施作。例如廁所內磁磚如有破舊，就可

以實施翻新，或者評估是否要增加無障

礙廁所﹖或者是友善的親子廁所﹖都

可以利用改館時一併考量；另有關營業

區塊是否需要調整﹖，也可以在改館階

段中，評估是否維持通透與彈性﹖所以
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為何上次公司評估採取剪力牆耐震補

強工程時，評估需要建置 90 面固定的

剪力牆，造成嚴重影響營業空間的調配

與造成消費者購物動線的不通透等問

題，個人強烈表達不認同的態度。希望

公司能以實際營業需求規劃最適宜的

耐震補強工法。以上都是個人以實務的

工作經驗與公司經營團隊分享！ 

主席發言：有關耐震補強工法，請公司經營團隊需於今（113）

年 12月底前要呈報台北市政府審核，經市政府同

意後，才能展延至 116 年配合改館工程施工；另

公司會依據吳董事指導，再請專業結構技師對傳

統擴柱工法詳細完成評估後，於下次 8 月份董事

會議時，將「CFRP法」與「傳統擴柱法」等兩案，

區分「使用年限」、「工程經費」、「影響營業面積」、

「施工期」、「防護效果」、「保養維護」及「適用

環境」等構面，完成整體比較分析後併呈提報。 

吳董事志揚發言：以個人實務經驗，「傳統擴柱法」並不是

所有 56根樑柱通通都需要擴柱， 應該是

由結構技師根據 x 軸 y 軸它受力的路

徑，評估需要補強的樑柱數量與位置。以

○○農場為例，也不是所有樑柱都擴柱！

依公司上次評估計畫書分析，「傳統擴柱

法」將會影響 150坪營業面積，但是需擴

哪幾根樑卻沒有註明清楚？應該是依據

評估需擴柱的數量後，再依設計圖逐根去

計算出影響營業面積到底有多大﹖公司

應該要精細到這種地步。另個人也跟公司
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經營團隊分析如果採用傳統擴柱工法，所

需工程費用都是最透明的價格且工期多

久﹖也都算得出來。個人並沒有認為

「CFRP法」不好，因為現在確實也有單位

運用，同樣建議公司「傳統擴柱工法」也

不要偏廢，應詳細完成評估後，如真的沒

辦法選擇擴柱法，再來採用「CFRP 法」。

如果說金額差不多，工期稍微長一點，只

要在改館期間可以涵蓋的，個人還是建議

公司採取「傳統擴柱工法」。因為個人覺

得傳統擴柱施工單純施工完成後，沒有一

些附屬問題，而且建築物外觀是看不出

來，希望公司經營團隊在這方面的評析能

夠做清楚。 

（四）「公司治理評鑑」案執行情形。 

（附件詳會議資料） 

吳董事志揚發言：有關公司今（113）年公司治理評鑑成績

較去（112）年退步 1.24分，當然因為配

分的改變等原因，但是每一年公司需要完

成幾項﹖目標又是如何？有目標才會有

實踐，今年按照這個情況，可以很務實的

達到這個目標。今年已達成 39 項，過了

一半，何時可以達成 45項﹖何時變成 50

項﹖公司要有一個計畫，有一個目標，在

這過程中是我自己可以做，還是我要引進

專業的人來給我指導，還是我委託人家來

幫我執行，這些都應該去把它估算出來，

去落實來執行！而計畫上才會計算出預
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算多少﹖要在什麼時間點可以取得相關

認證﹖或者是去確認如何得到分數﹖另

對於 ESG與減碳具體行動計畫等執行，公

司可以編列預算培訓有興趣的員工，鼓勵

去受相關專業訓練，可以避免要花費龐大

預算去請專業的委託人辦理，公司是否也

可以培養出具有相關專業證照的人﹖像

我認識的朋友裡面就有人自己就去考證

照，現在也變成講師了。公司可以鼓勵年

輕員工花費 2-3萬元去上課考照，而且有

了相關證照後，未來在公司可優先取得職

務上升遷的機會，或者是職務異動。所以

可以優先鼓勵年輕員工主動去受訓；另則

是借助於外部專業的協助。公司要訂出目

標出來，今年哪些項目可以得分，要很務

實的來達成目標，不要好高騖遠，馬上要

衝到前面去，不要退步就好！但是要有計

畫的作為，按部就班往上爭取成績。所以

與其要在董事會定期報告，還不如訂定出

具體計畫，明確設定今年達成的目標，明

年要如何精進﹖公司應該有一個這樣的

具體執行計畫，董事會就會依計畫來考

核。再報告執行過程中有什麼困難需要董

事會來協助公司，建議甘經理應該是要依

照這種模式來完成。 

主席發言：公司將會依據吳董事指導鼓勵年輕員工主動受訓

考照！並且安排董事與各主管參與相關專業課

程，取得配分；另請甘經理訂定相關具體實施計
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畫，落實執行。 

吳董事志揚發言：我想這個部分跟大家分享一下，輔導會有

這麼多的事業單位，公司可以主動與這些

事業單位連繫溝通，去學習其他公司怎麼

報的，同樣的項目如何報的，去了解一

下！在我聽起來薪資提成的部分，我覺得

應該只提總額就好了，為什麼還要提供個

人金額呢？應該沒有必要！在我聽起來

是與個資有關，所以我會覺得是在人員的

訓練上還是需要再加強。公司可能初始接

觸這些事情，對於評鑑項目的定義、涵蓋

的範圍與細節，怎麼樣會被認定怎麼樣不

會認定，去參考一下其他公司的作法，相

信在退休金的提成的方面，應是通盤性

的！是全部公司所適用的，如果是公司提

列不足，當然會扣分。所以公司如果提足

了，也符合法定上的要求，這個分數我本

來就應該得的。但是怎麼會涉及到個資的

問題，但是我真的建議公司要花點心思，

多去旁徵博引，去參考一下其他公司怎麼

做的﹖請公司經營團隊繼續加油，爭取成

績。 

（五）今年（113）年第一季(1-3月)內部（含勞、安、衛）稽核工

作執行報告。  

                              （附件詳會議資料） 

（六）「0403強震」本公司應處作為。 

（附件詳會議資料） 

（七）本公司維護食品安全管理應處作為。 
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（附件詳會議資料） 

吳董事志揚發言：看到這些食安的問題，不一定完全是食品

衛生的問題，有些是員工感染諾羅細菌或

者是其他的問題，○○農場也曾經深受其

害，因為感染諾羅細菌後，人員會發生上

吐下瀉，它是屬於糞便或者飛沫的傳染，

都是跟吃東西有關。所以常常就會牽扯到

食安方面的問題。但事實上它是因為諾羅

細菌感染。尤其冬天期間是諾羅細菌好發

期，所以請公司通報相關專櫃，若有員工

身體不適，並有上吐下瀉就不要來上班

了，就應該要隔離接受治療，痊癒後再回

來上班。以○○農場○○飯店為例，也就

是因為這樣，虧了 1000 多萬，所以公司

不要小覷這個事情，而且當時被歸類為食

安的問題，差點就被罰緩很重，後來弄清

楚是諾羅細菌感染。所以不僅造成營業損

失，後面還有處理一些就醫的問題；另外

我也要提醒有關火災的部分。最近也有發

現像這種有烤肉的專櫃，都設置有抽油煙

管，如果油積的太多，就會發生回火狀

況，造成整個抽油煙機風管燒掉，導致火

災發生，是有安全顧慮的問題。如果我們

類似烤肉及燒肉的專櫃，就必須定期實施

督檢！公司要求專櫃一個月或兩個月要

定期清理油垢。其他食安的部分，我們從

報載寶林茶室的案子出來，退輔會對我們

所屬機構也做過全面清查！也確實有發
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現部分的南北貨或者是配料的部分都有

過期的現象發生。所以公司對食品專櫃也

要定期稽查，有無過期食品與材料，一旦

被稽查到，也會影響我們百貨公司的聲

譽，如果登到上報紙版面，就會影響到公

司整體的盈利。所以針對細節的部分可能

真的要一步一腳印，所以除要求這些專櫃

要做好外，公司也要依據食品衛生的規則

相關規範，執行稽核。  

主席發言：有關吳董事指導，請納入公司每週督導稽核項

目，落實執行督檢作為。尤其排油煙管殘油清

洗，請管理部每兩週安排人員實施檢查，並將檢

查情形列入下次董事會報告事項。 

（八）有關本公司「董事及員工酬勞」及「超盈結算方式」等兩項

專案報告。 

（附件詳會議資料） 

陳董事國勝發言：其實上一次董事會議中，針對這一項有質

疑，最主要是在會議資料裡面跟財報裡面

表達的會計科目跟金額都不一致。當然後

來劉經理也承認有些是誤植或是重複的

問題，所以我想藉這一次的報告，再次提

醒劉經理會計本身是一個專業，所以你在

列科目的時候，第一個原則是要有一致

性，不要前後表達不一致，讓人質疑；另

要提醒就是如果不了解的地方，應該要事

先詢問會計師相互討論，而不是等到董事

會發現資料有問題，有存疑時，再請你去

問會計師，所以這部分的專業，當然要以
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你身為財務部經理的立場，要事先去暸解

掌握。 

黃董事訓佳發言：基本上，公司發放酬勞與盈餘，其實在於

盈餘目標，這與法律上面應該是不會牴觸

規範，董事會最主要的目的是要告知公司

管理部門，有關未來的盈餘目標要核實訂

定，因為部分預算沒有執行，建議公司要

滾動檢討年度盈餘目標。 

主席發言：公司經營團隊會依據兩位董事指導精進會計相關

作為，並加強作業紀律，維護會計資料的正確性 

 

五、提案討論：（報備、追認、討論事項） 

提案一： 

案由：本公司民國 113年第一季財務報表，提請討論。 

決議：經全體出席董事一致同意，照案通過。 

 

提案二： 

案由：本公司董事責任險投保案，提請審議。 

決議：經全體出席董事一致同意，照案通過。 

 

提案三： 

案由：股東提案-本公司都更案，提請審議。 

決議：經全體出席董事一致同意，本案不納入 113年股東常會議

程。 

 

六、臨時動議：無 

主席發言：對於各位董監事所提意見，公司經營團隊將會持續管

制執行，感謝各位董事的支持與指導，並在百忙之中
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共同參與本次會議，本席在此宣布散會。謝謝！ 

七、散會（主席宣佈散會） 
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     主辦人員：秘 書  林再生 

 

     首    長：董事長 尤志煌 


